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1. Considere a EDO escalar e nao linear y' = —2ty?, com valor inicial y(0) = 1 e passo
de tempo h = 0.25.

(a) Use um método implicito de segunda ordem para aproximar o valor de y(0.25).

(b) Use um método preditor-corrector de segunda ordem para aproximar os valor
de y compreendidos entre ¢y = 0 e ¢y = 2, usando um passo h = 0.25.

2. O seguinte problema de valor inicial faz a modelagao da cinética de uma reacgao
quimica. Supondo que a concentracao de trés componentes quimicos é dada por
y1 (1), y2 () e y3 (t). Se a taxa de reacgdo y; — yo é proporcional a y, e a taxa de
reaccao Yy, — y3 ¢ proporcional a yo, entao as concentracoes sao governadas pelo
sistema de EDOs linear e homogéneo, com coeficientes constantes
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em que c; e ¢ sao as taxas de reaccao, consideradas constantes nos dois casos.
(a) Determine a matriz Jacobiana deste sistema e indique quais sao os seus valores
proprios.
(b) Se as taxas de reacgao forem positivas, serao as solucgoes deste sistema estaveis?
(c¢) Resolva numericamente este sistema supondo que 3, (0) = y2 (0) = y3 (0) = 1.

Considere ¢; = 1 e fazendo variar co = 10, ¢o = 100 e ¢ = 1000. Para cada
um dos valores de ¢y resolva o sistema usando os métodos de

i. Runge-Kutta de 4* ordem,
ii. Preditor-corrector de 4* ordem.

Em cada um dos casos apresente os resultados na forma de gréficos represen-
tando a evolugao das concentracoes em funcao do tempo deste ty = 0 até que
a solugao atinja um estado estacionario. Repita o exercicios para varios passos
de tempo h escolhidos por si.

(d) Comente os resultados obtidos.




